

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre	10 korona
Fél évre	5 korona
Negyedévre	2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdelési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyiltér sora 1 korona. —

Bécs felé

tekint most az egész nemzet, koronás királyától várja a bölcs megoldást, amellyel vége szakad annak az áldatlan belviszálynak, amely ha tovább húzódik úgy anyagilag, mint erkölcsileg végzetessé válhatik az országra. A királytól, akinek kezében van letéve a nemzet sorsa várjuk annak a rendszernek radikális kiirtását, amely rendszernek megteremtőjéről a király nevében mondatott ki, hogy Európa legnagyobb panamistája. Lukácsnak a közélet szinteréről való eltakarodása nem eléghet ki bennünket, ha utánna egy Tisza következhet. És Lukács elbocsájtásával a korona sem biztosíthatja a parlamenti béke megteremtését, ha helyébe Tisza Istvánt ülteti. Rendszerváltozásnak kell itt elkövetkeznie, ha biztosítani akarjuk a békét és megakkarjuk kimélni ezt az országot a bekövetkező nagy katasztrófától.

Mert ki merné tagadni, hogy feldult lelkében az elkeseredés a végsőig gyülemlett és a parlamentben legutóbb lejátszódott vérlázító események után ne gondolt volna arra, hogy ez így tovább nem mehet, a nemzet előbb-utóbb tudatára ébred annak, hogy néhány elvakult, bosszuvágyó, önhitt egyén leiketlen játékot űz vele, felrugja a törvényt, pribékeknek szolgálta ki érdemeket szerzett és köztiszteletben álló férfiakat és zsarnoki önkényvel intéz mindent, csak hogy a hatalmat megtarthassa.

Ime bebizonyosodott, hogy Magyarország miniszterelnöke milliókig megsar-

colt egy vállalatot és ilyen pénzen vásárolt mandátumok tulajdonosaival azt tehetett, amit akart. Bebizonyosodott az egész munkapárttól, hogy a párt csak cégér gyanánt használta nevében a munkát, párturalmat teremtett és a párturalom biztosítása végett megsarcolt minden vállalatot és fejőstehenévé tette az egész országot.

Miért ragaszkodnék hát a király ehez a rendszerhez, amely hazugságokon és panamákon épült és erősödött meg annyira, hogy az ellenzéknek megfeszített erővel kell küzdenie annak elpusztításáért. Kinek kell, kinek kedves ma a munkapárt, amely csak csapást jelenthet az országra? Nem kellene senkinek és mégis kapaszkodnak, tolakodnak, eltűnnek minden megbélyegzést, meggyalázást csak hogy uralmon maradhassanak. Ez már nem a politikus rajongása a politikáért, nem a hazafias kötelességek teljesítésének vágya, hanem a zsebredolgozás piszkos vergődése. Ez a párt létjogosultságát elveszítette abban a pillanatban, amidőn Ő felsége a király nevében kimondatott, hogy a Lukácsféle milliók a pártkasszába vándoroltak és hogy ezen és hasonló pénzeket szereztek többséget. Hol van a nemzet bizalma, amelyremamárnem, devalaha sokszor hivatkoztak. A bizalom a mint a bírósági tárgyalás folyamán kiderült, azokra a pénzdarabokra volt alapítva, amelyeken egy bizonyos jelige van a bizalomról.

Miért nem hivatkoznak most bizalomra, miért nem mernek a nemzet elé állani, vagy Lukács E. l. p. mi-

ért nem ajánlja a királynak, hogy oszlassa fel a Házat és kérdeztessék meg a nemzettől, hogy megvane elégedve azzal a szép munkával, amelynek százados ur Gerő assisztál, vagy inkább helyesli azt a következetes férfias és elszánt küzdelmet, melyet a szövetkezett ellenzék folytat a jogrend helyreállítására, az erőszak kiküszöbölése és a függetlenségi eszmék diadalrajuttatása érdekében.

Bécs felé tekint az egész nemzet. Megkezdődnek a különböző politikuskok utazgatásai és akik informálni fogják az ősz uralkodót, vigyázzanak jól a lelkiismeretükre, mert Ő felsége legjobb akarata is hiába való, ha Lukács et consortes előterjesztései meghallgattatnak. Meg vagyunk győződve arról, hogy agg királyunk, aki a háboru veszedelmétől megtudta menteni az utolsó pillanatban az országot, a belbéke megteremtésével fokozottabb mértékben törődik és nagy bölcsességével keresztül lát azon a hamisan szőtt hálón, amelyet a munkapárt szőtt az éleslátók szeme elé.

Politikai hét.

Abony, június 7.

Az elmúlt hét tele van szenzációkkal, amelyek közül magasan kiemelkedik a Déry-Lukács perben hozott felmentő ítélet és az azt követő kormánybukás. Lukácsról beigazolódott mindaz, amit Déry az egész világ előtt nyíltan kimondott, Lukácsnak tehát akarva nem akarva takarodnia kellett. Egy pillanatra elkábított bennünket a bíróság ítélete, igazi örömmel és lelkesedéssel fogadtuk az ellenzék diadalát, de annál elszomorítottabban ért bennünket az a hír, hogy a király Tiszát fogja kabinet alakítással megbizni. Nem

vágunk elébe a király döntésének, mert ismerjük a kamarillát, mely szünetlenül Magyarország megfojtására törekszik és valószínűleg eredményesen fog közrehatni legfelsőbb helyen az erőszak folytatása, illetve az ellenzék teljes letörése érdekében. Ádáz harcok elkövetkezésére van kilátás, mert a nemzet ma már nem helyezkedhet a nemtörődömség álláspontjára, végre is be kell látnia, hogy itt rejtett abszolútizmusról van szó, amelynek szolgálatában most a Tisza-féle parlament áll.

Meglehet, hogy csalódunk, de lehet az is, hogy igazunk van és szomorú, fájdalmas igazságunk tudatában nem tűrhetjük tovább némán azt az állapotot, amelyet Tiszáék erőszakossága teremtett. Az ellenzéknek még hevesebb ellentállást kell kifejtene, ha eredményt akar elérni, ha nem akarja, hogy egy esztendősz küzdelme hatástalanul maradjon. Tisza lapjai békés programról regélnek, amelynek azonban nem ülünk fel. Mi lehet az, amit Tisza hozhat? Ez az ember szerencsétlenséget jelent az országra, ez előtt nincs törvény, jogrend, tekintély. ez az ember örült fanatizmusában keresztülgázol mindenen, hiszen rendelkezésére áll az egész hadsereg, Gerőék, Elekék, a bihariak; más pedig ki van az országban, akire adni kellene valamit. Meglepetésről is beszélnek a kormány lapjai, melyeket Tisza tartogat miniszterelnöksége esetére. Nem új választások kiírásáról van szó. Inkább tiszter megismétli június 4-ét és leülteti gerőekkel rendre az egész ellenzék, gulába rakatja a hadsereg egész fegyverkészletét a parlament előtti téren, de választatni nem fog. Hogy nyilvánuljon meg hát a magyar közvélemény? A törvényhatóságok útján talán, vagy népgyűléseken? Az előbbi figyelembe se veszik, ha nem az ő malmukra hajtja a vizet, az utóbbi esendőr szuronyokkal akadályozzák meg.

Talán mégsem egészen jogos a végső elkeseredés. Talán Tiszáék végletekig menő erőszakossága jobban összekovácsolja az ország független polgárságának erejét és ez az erő teljes hatalmával a kellő pillanatban olyan csapást fog mérni Tiszáékra, hogy örökre letűnnek a magyar történelem színpadáról, melyen csak gyászos nyomokat hagynak maguk után és az utókornak megvetését és gyűlöletét, amelyet méltán kiérdemeltek.

Legujabb.

Távirat. Szombat d. u. 2 ó. 40 p.

Tisza miniszterelnök.

A király gróf Tisza Istvánt kabinet alakításával megbizta.

Az új kormány e hó 11-én mutatkozik be a parlamentben.

Községi ügyek.

Abony.

Dr Madarász Adorján járási főszolgabíró most készítette el a második negyedévről szóló jelentését, amelyből a következőket említhetjük ki. Rékas, Tószeg és Tápiógyörgye községek részére esendő örs kirendelését kéri a járási főszolgabíró, a nevezett községek közbiztonsága érdekében. Feltűnő esőkkel jelentenek a járás területéről beérkezett születési anyakönyvi kimutatások a múlt esztendő ugyanezen évtizedéhez viszonyítva. Az 1912. év második negyedében 660, míg ez év második negyedében 350 gyermek született a járás területén. A tartalékosok hazabocsátása érdekében sürgős előterjesztést tett a járási főszolgabíró a mezőgazdasági munkákra való tekintettel. A járás területéről beérkezett jelentések szerint a kalászos és kapás termés jó közepesnek mondható, a szőlő általában közepes (a legtöbb helyen pusztit a moly) míg a gyümölcsös termés silány.

A trachoma nagymérvű terjedését legutóbbi számunkban szóvá tettük, valószínűleg ez indította dr. Miklós Emil fiatal, törekvő községi orvosunkat arra, hogy az ez évben tartandó trachoma kurzuson való részvétel iránt kérvényt adott be a helyügyminiszterhez, aki értesülésünk szerint a kurzuson részvevő 25 orvos közzé dr. Miklós Emil is felvette. A kurzus e hó 16-án kezdődik Budapesten és 10 napig tart.

Jászkarajenő.

A község villanyvilágítással való ellátása tárgyában Bamberger Lajos földbirtokos és malomtulajdonos a községre nézve igen előnyös ajánlatot terjesztett a képviselőtestület elé, amelyet azonban 3 szótöbbséggel elutasított a képviselőtestület. A határozatot megfellebbezték és valószínűnek tartjuk, hogy az alispán az ügy újból való tárgyalását fogja ajánlani a községnek. A szerződés pontjai szerint a villanytelep 7 filléért számítaná az áram hovatartását, míg ipari célra csak 5 filléért és ezen árból is a fogyasztás mennyisége szerint %-os árendeményt adna. Érdekesnek tartjuk ezt megjegyezni, mert Abony a környék összes villanyvilágítási árszabásához viszonyítva a legdrágábban fizeti meg az áramot.

T-Györgye.

A községhez tartozó szőrösi gazdaságban sertésorbáncz lépett

fel. A járási állatorvos a baj terjedésének megakadályozására a szükséges óvintézkedéseket megtette.

Tanév végén.

Nemsokára bezárulnak ismét az iskolák kapui, vége a tanévnek. És míg az elemi, vagy középiskolába járó gyermekek meglehetősen gondot adnak a szülőknek, ezen iskolákból való kikerülés fokozza a gondot, mert pályaválasztás előtt áll a gyermek és bizony minden pályára anynyira túl van zsúfolva, hogy sokszor, talán a legtöbb esetben a szülőknek el kell tekinteniük attól, hogy mire van hajlama a gyermeknek és praktikusán gondolkodva azt keresik, melyik az a pálya, amely a megélhetést leginkább biztosítja.

A pályaválasztásra figyelmen kívül nem hagyható eme kényesítő körülmény egyik oka annak, hogy a pályaválasztásnál az egészségügyi szempontokat egyáltalában mellőzni kell és sokszor a leggyöngébb szerveztű gyermekek olyan pályára kerülnek, amely rövid időn belül megőrli az egészségüket.

A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület fordul most hozzánk azon kérésével, világosítanánk fel a szülőket, hogy gyermekeik pályaválasztása ne történjen meg orvos megkérdezése nélkül és különösen a gyöngébb szerveztű gyermekeknek okvetien vegyék figyelembe, hogy olyan pályát válasszanak, amely nem vonja el őket az egészséges friss levegőtől. Töves hiedelem az, hogy a könnyebb természetű ipari munka (szücs, szabó, cipész) jobban megfelel a törekvő organizmusnak, mint a testi megerőltetéssel járó, de szabadban végezhető és porképződéstől ment mezőgazdasági munka. És a szülők gyermekeik egészsége érdekében gondolkodás nélkül elfogadják e nemes törekvésű egyesület tanácsát, annál is inkább, mert éppen minden minden pálya túlszűfolttsága miatt a mezőgazdaság még tag teret nyújt a megélhetésre és a modern gazdálkodásnak megannyi ága bőven foglalkoztathatja az o pályán működőket.

Sokat tehetnek különösen a beteg gyermekek pályaválasztása érdekében az egyes iskolák vezetői, iskolaszékek és gondnokságok, iparhatóságok és testületek, de első sorban az orvosok. A pályaválasztásnál figyelembe vett orvosi tanács nagy jelentőséggel bír nemcsak az egyénre, hanem a közre is.

A tűzoltóság szervezkedése.

Lapunkban annak idején közzé tett felhívásra jelentkeztek múlt vasárnapra gyűltek össze Németh Béla főbíró és Temesközy Gerzson tüzr. felügyelő meghívására. Az előzetes értekezleten bizony — sajnos — csekély számban jöttek össze az érdeklődők.

Németh Béla főbíró nyitotta meg a gyűlést s az ügy iránti lelkesedésre buzdította a megjelent önkénteseket.

Temesközy Gerzson tüzr. felügyelő hosszasan vázolta a megalakulás szükségességét, valamint ismertette a szolgálati viszonyokat, melyekhez erős férfias elhatározás és áldozatkészség szükséges, ép azért a polgárok kiválóságai vállalkozhatnak a nemes intézmény létesítésére. Ennek folytán a megalakulás ki-mondatott s a belépési becsület-beli nyilatkozat a megjelentek által alá is íratott s gondoskodás tételét a kellő létszám megszerzésére.

A gyűlésen ideiglenes elnökül Németh Béla főbíró, jegyzőül Godó Béla választották meg a szervezkedés idejére, a mi bizony nehezen megy, de ép ezért alapos szervezkedésre van kilátás.

Az intézőség mérlegelni fogja a jelentkezők foglalkozási és társadalmi viszonyait, a mi az intézmény és az alkalmas tényezők érdekében történik, mert gazdai hatalom és foglalkozás lekötöttsége alatt állók nem alkalmazhatók, de nem is vállalkozhatnak, mert a felelősséggel járó hivatás független élet módot kíván meg.

A végleges megalakulás hamarosan meg fog történni s kezdetét veszi a kiképzés s aztán a felszerelés.

A honvéd egyletről.

Az utolsó honvédünk elhalálózása alkalmával merültek föl hangok, hogy Téglás Mihályval nem halt még ki a nagy idők tanúi vitéz serege, mert még vannak néhányan közülük közöttünk, akik részt vettek a dicső szabadságharcban.

Az a körülmény, hogy Téglás Mihály jelezte az utolsóinak s mint ilyen részesült megfelelő díszes temetésben, tölem származik, mint aki azt meghatározni, — mint a honvéd egylet jegyzője — hivatva vagyok.

Ez a meghatározás az abonyi honvéd egylet nálam levő irattárában fekvő hiteles honvédnévsoron alapszik, a mely névsor magában foglalja, a kormány által meghatározott még határidőig igazolt honvédek neveit, rangját, civilélet viszonyait s lakhelyeiket, azok között már abonyi élők nincsenek s az utolsó Téglás Mihály volt.

Lehetnek még ezeken kívül közöttünk, akik részt vettek a szabadságharcban, de csak már — akár saját indolenciájuk, akár más körülmények folytán igazolva nincsenek, vagy pedig csak mint nép felkelők (a 48-iki elnevezés szerint „kelj föl kelj“) jöhetnek számba. Dicsőség nekik is, de jól tennék, ha a történelmi hűség kedvéért is nyilvántartásba vetetnék magukat, hogy a hálás utókor kegyelme s tisztelete irántuk is megnyilvánulhasson.

Az abonyi honvéd egyletnek 1867-ben történt megalakulása óta Antos János vezérkari ezredes volt az elnöke s Arany Sándor hadnagy a jegyzője haláluk napjáig. Antos után Kubicsék Já-

nos lett az elnök, haláláig s Arany Sándor után jegyzője az alólírott.

Az egyletnek 114 igazolt tagja volt, 86 abonyi és 28 a szomszéd községekből, ez utóbbiak közül két történelmi tudok, akik még életben vannak. Lehetnek még azon kívül a szomszéd községekben élő honvédek, akikről a szükséges adatok megszerzése iránt intézkedem.

Amidőn tehát Téglás Mihály fölött felbontattatott az utolsó honvéd sir, idejét látom felújítani egy régebbi indítványom, hogy emeljen a város emlékére egy oszlopot, melyen neveik meg örökítve legyenek s a hol leróhassa irántuk halálját az utókor, egyes hazafias ünnepélyek alkalmával.

Nem kerülne az ezrekbe, de kifejezetre jutna általa Abony város közönségének halála a dicső emléke iránt, amellyel tartozunk nekik, ha magukat is becsülni tudjuk és akarjuk.

Hiszem, hogy az erre irányuló törekvésem visszhangra fog találni városunk hazafias érzelmi lakosságánál.

Temesközy Gerzson,
a volt honvéd-egylet jegyzője

Irógépmunkát, Másolást.

Elvállal a kiadóhivatal.

Földmivelők függetlensége.

A kassai nagygyűlés.

Magyarország földmivelő gazdái az egész világon arról voltak híresek, hogy független, bátor, minden szolgálattól ment polgárok, akik szabadon követik meggyőződésüket s szabadságukért még a csaták förtelmeitől sem riadnak vissza. A magyar nép szabadságszerető nép volt mindig. Ennek köszönheti létét, mert különben a tatárdúlás, a török háborúk s Ausztria politikája rég eltörölte volna a föld színéről.

A huszadik század nagyhatalma — a pénz — súlyos megpróbáltatásnak teszi ki a kuruc ősségek dicső népet. A magyar föld zálogterhei növekednek, az állam gyámkodása kénytelen-kelletlen terjeszkedik s politikai meggyőződését is pénzért veszik meg a régekte függetlenségére büszke falusi népek. Megértük azt, hogy a jobbágyság jármát lerázta, de mit ér mindez, ha a hűbérur helyébe a bank lépett, mely zsarnokibb, mint a régi várur, könyörtelenebb rabságra dönti az eladósodott földmives gazdát, mint a legsanyarubb jobbágyság.

Földmivelő népünk függetlenségét újabb veszedelem fenyegeti a mezőgazdasági vámvédelem visszafejlesztése révén. A mai védelem mellett remélhető, hogy kisbirtokos osztályunk tisztességes jövedelemre tesz szert, többet termel, jobb áron adja el termését s a szövetkezetek segítségével régi adósságát törleszti növekvő jöve-

delméből. De ha bekövetkezik, a mitől félünk, hogy mezőgazdaságunk vámvédelmébe romba dől s ezzel a helyes kisgazdatársadalmunk fölmentésére irányuló agrárpolitika kapui bezárulnak, akkor az emelkedésről végleg le kell mondanunk, a gazdaságilag független polgárok száma egyre fogys valamint az az ország Ausztria gyarmatává s a Balkán piacává válik, úgy polgárai sem lesznek mások, mint Ausztria tőkéjének vazallusai s a Balkán koldusai.

Gazdaságilag független polgárokat Magyarországon, ahol a népség nagy zöme földmivelésből él, csak becsületes, előretörő, cél tudatos agrárpolitikával lehet teremteni. Ezt meg kell érteni mindnyájunknak, akik előtt végeredményben az erős, független, nagy Magyarország eszméje lebeg.

Harminc millió magyarról hiába álmodunk, ha az agrártörökvések mellőzése folytán az a tiz millió is nyomorog, vagy más hazát keres. Nemzeti ünnepeket hiába ültünk, ha rossz gazdasági politikával szolgásgunkat készítjük elő. Milliósok hiába költünk iparfejlesztésre, száz milliókat honvédelemre, ha nem lesz miből vásárolni s nem lesz kit megvédeni. Koldus országra még az ellenség se vágyódik.

A mi agrárpolitikánk, melynek alapja a magyar gazda önzertető s leghatalmasabb eszközei az agrárvédelem és a szövetkezeti mozgalom, képes csak önségélyre nevelt, öntudatos, független, jó módu falusi gazdákat nevelni, akik nem lesznek rabjai a bankoknak, nem adják el pénzért meggyőződésüket, nem tartatják ki magukat az állammal s nem függenek senkitől se.

Sem ágyu, sem kard nem kell az ország függetlenségének, gazdasági önállóságának kivívásához, csupán helyes, tisztességes agrárpolitika. Egy ország, melynek polgárai függetlensége nem lesz átóm abban a pillanatban, mikor földmivelő népe, polgárságának tulnyomó zöme önálló, szabad lesz.

Ennek az agrárpolitikának a napja lesz június 18-ika, mikor Rákóczi városában, a szabadságharc fejedelmének sírjánál összegyűl a földmivelő Magyarország országos gyűlésre. Az egész nemzet jövőjéről tanácskozik e napon, e kassai nagygyűlés napján több ezer követe földmivelő népünknek, amely tanuja lesz az igazi magyar agrárpolitika ünnepies zászlóbontásának. Legyünk ott mindannyian, akik a függetlenségre vágyunk, akiknek álmunk-vágyunk a független magyar nemzet, mert a tábor nagysága dönti el — agrártörökvéseinek diadalát, földmivelő népünk jövőjét.

Mi ujság?

— **Személyi hir.** Dr. Markó Jenő járási szolgabíró e hó 15-én 5 heti szabadságra utazik.

— **Az évvizsgálatok** sorrendje az állami polgári iskolában. Junius 8-án d. u. 3-4-ig tornavizsga a leányiskolában, 4-6-ig a fiúiskolában; 14-én d. e. 8-10-ig róm. kath. hittanvizsga a fiúiskolában, 10-12-ig a leányiskolában, 8-10-ig ref. hittanvizsga a fiú és leányiskolában; 16-án d. e. 8-10-ig izraelita hittanvizsga a fiúiskolában, 10-12-ig a leányiskolában; 14-én d. u. 3-4-ig latinvizsga a fiúiskolában; 21-én d. e. 8-11-ig a III. leányosztályok osztályvizsgálója, d. u. 3-6-ig a III. és IV. leányoszt. osztályvizsgálója; 23-án d. e. 8-12-ig az I. és II. fiúosztályok osztályvizsgálója, d. u. 2-6-ig a III. és IV. fiúoszt. osztályvizsgálója; 24-én d. e. 7 órakor hálaadó istentisztelet, 10 órakor záróünnepély, a jutalmak és bizonyítványok kiosztása; 21-, 22- és 23-án a növendékek rajzai, kézimunkái a rajzteremben, illetve a leányiskola IV. osztályában ki lesznek állítva; 25-30-ig tanulmányi kirándulás.

— **Ma van** az iparos ifjúság műkedvelő előadása.

— **A Jászkarajenői társaság** e hó 1-én tartotta meg ez évi tavaszi mulatságát, amely ugy erkölcsileg, mint anyagilag kitűnően sikerült. A mulatság sikere érdekében dr. Kerékgyártó Loránt a kör agilis elnöke mindent elkövetett. Felülfizetők: dr. Kerékgyártó Loránt 7 kor. 60 fill., Ladányi K. 3 kor. Dr. Pillitzer E. 2 kor., Gyöngyössi L. 1 k. 60 f., Pettkó D., ifj. Csicsmán I., Gómor József 60-60 fillért. A felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

— **A moziban** ma csupán felnöttek részére lesz előadás és pedig este fél 7 és fél 9 órakor. Egy finom pikantériájú Feideau bohózat kerül bemutatásra, „Vigyázz a nőre” címmel. Egy naiv fiatalember érdekes házassági története a bohózat tárgya, amely olyan mulattató epizódokkal van tele, hogy a közönség akarva nem akarva állandóan kacag. A löbbi képek is kitűnően vannak összeválogatva. Az előadások pontosan kezdődnek. A mozi nagyszerűen szellőztetve van.

— **Lajcsák Istvánt,** aki gyilkosság miatt került a kecskeméti törvényszék elé, 4 esztendőre ítélte a kir. törvényszék. Az ítélet elég enyhének mondható, mert a védőnek sikerült az erős felindulást bizonyítani.

— **Mérgezés.** Cseszlák István 23 éves, bajai születésű szobafestő segéd e hó 3-án marólúggal megmérgezte magát. A kórhárba szállították, ahonnan u. ár gyógyultan el is távozott.

— **A legjobb és legolcsóbb** villamos berendezéseket Medgyesi Géza szereli Szolnokon Baros-u. Vasut állomás közelében. Nagy választék csillárökban, fém és szálal izzókban.

Értesítés.

Berendeztük a n. é. közönség kényelmére, hogy Abony részére Perényi Ignác ur divatárú kereskedő részünkre elfogad tisztítást és mosást gallérok, kézelők és férfi ingekre, valamint kelme festést is vegytisztításra.

Számos megbízást kér „Patyolat” gőzmosógár, Aleser Ferencz vegytisztítógyár Szolnokról.

NYILTTÉR*)

Ügyvédi iroda megnyitás.

Tisztelettel értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodám a t. Cegléden, I. ker. Árpád-tér 7. sz. alatt (Fischer László házában, a Népkör mellett) megnyitottam.

Tisztelettel
Dr. Fischer István
ügyvéd.

Értesítem a t. közönséget, hogy könyvnyomdám a kaszárnya épületbe helyeztem át és gyorsajtóval, valamint modern betüanyaggal szereltem fel. Elvállalom mindenféle nyomtatványok készítését a legizlésesebb kivitelben.

Tisztelettel
Szerdahelyi János.

*) E rovat alatt közöltökért nem vállal felelősséget a szerk.

Csarnok.

Hat szem többet lát.

— Irla: Balla Marcel. —
(Folytatás.)

Csak azután világosított fel tévedésem felől, mikor teljes oda-

adással megeresztettem néhány előkelő bókot. Hálás lett udvariaságomért, mert mielőtt kinyitotta volna előttem a társalgó terem ajtaját, megsugta, hogy a nagyságos asszony s a nagyságos kisasszony pereltek az inémet és hogy a nagyságos kisasszonynak jobban pereg a nyelve, mint a nagyságos asszonynak.

— Hát kérom alásan azon pereltek, hogy nincs egy jó felőrája, csergett a szarka az ablak alatti akácán és a nagyságos asszony erre azt találta mondani, hogy vendég jön, a nagyságos kisasszony pedig szentül erősítette, hogy nem jön. Hát kérom alásan ilyen pereltek.

— Már mindegy, — gondolám — benne vagyok, történnék aminek történni kell.

— Beléptem . . . A nagyságos mama előzékeny. Észmeralda eleinte bizonyos tartozkodással, hidegen társalgott velem, de aztán letette a közöny álarcát, lehettem szerencsés őt a maga valódiságában kiismereni.

Ebédhez ültünk. A második fogásnál kitártam szívem szándékát.

— Önagyságáék bizonyosan fognak emlékezni a biblia azon §§-aira, melyeken említés van tőve a paradicsomról. (Kapóra jött a paradicsom mártás.)

Észmeralda felkacagott:

— Sohse tudtam, hogy a biblia §§-okból áll.

Rögtön észbe kaptam. Furcsa is, ha egy jogász járatlan a bibliában.

— Azon kifejezeteire, így akartam mondani, csókolom kezét, a melyekben a világ teremteséről van szó. Gyöngyörűen beszéli el — valószínűleg — Mózes, miként teremté Isten 6 nap alatt e világot. És teremtve egy embert Ádámot, helyezé őt a paradicsomba. (Itt egy légy életuntságból-e vagy miből? tányéromba csapódott.) De unalmas volt itt lenni neki egyedül, azért formálta Isten az ő oldalbordájából az első nőt, Évát. Azóta mindig így van: házasságban élnek az emberek. Kivéve néhány akaratszabadsággal és cselekvőképességgel bíró jogalanyt és ilyen tulajdonsággal nem bíró személyekkel . . .

— Ádám és Éva is házasságban éltek? — kérde a mama elandalogva.

— Ugy mindenesetre! Mert nincs rá adatunk, hogy Kain és Ábel törvénytelen adatok lettek volna. Hanem ezek oly egyszerű, említésre se méltó dolgok. Engedjék meg tehát önagyságáék, miszerint látogatásom valódi célját pár szóval körvonalazzam.

(Folytatása következik.)

Női szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 198. sz.

A t. hölgyközönség szives figyelmét felhívom elsőrendű **női divattermemre**, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelengyéket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghívásra készséggel megjelenek.

NEULÄNDER D. DEZSŐ
angol és francia női szabó.

Városi hirdetések.

Hirdetmény.

Abony község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező négy országos vásárjában és a napi és heti piacokon gyakorolható helypénz szedési joga 1914. évi január hó 1-től az 1916. évi december hó 31-éig terjedő három évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek hasznóberbe adatik.

E célból Abony község házánál az 1913. évi június hó 13-án d. e. 9 órakor nyilvános árverés tartatik.

Kikiáltási bér összeg 7000 korona az árverés feltételei a főjegyző irodájában hivatalos órák ideje alatt megtekinthetők.

Abony, 1913. jun. 3-án.

Pap Péter Németh Béla
főjegyző. főbíró.

Hirdetmény.

Abony község előjárósága közhírré teszi, hogy az úgy nevezett régi Paládicsi út, a melyet eddig Jáger Péter birt hasznóberbe, az 1913. évi június hó 11-én Szerdán d. e. 9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek hasznóberbe adatik az 1913. évi szeptemberben 29-től kezdődő három évre. A bérlet al-bérletbe nem adható. Biztosítékul a bérleti összeg félévi részlete leteendő, amely csak a bérlet lejáratakor lesz bérlőnek kiadva.

Bérlő a bérleti idő alatt fel nem mondhat és ha a község azt időközben eladná kárpótlásra igényt nem tartthat.

Ekkor a felmondás valamely évnegyed első 8 napjában történhet meg.

Abony, 1913. jun. 3-án.

Pap Péter Németh Béla
főjegyző. főbíró.

Hirdetmény.

Abony község előjárósága részéről közhírré tételik, hogy az előfogatási kötelezettség, melyet eddig Varga János birt bérbe az 1914. évi január hó 1-től kezdődő három évre, vagyis 1916. évi december hó 31-éig — bérbe adatik.

Erre nézve nyilvános szóbeli árlejtés határidejűl 1913. évi június hó 13-án d. e. 10 órájára kitűzetik.

Közelebbi feltételek — főjegyzői hivatalban a hivatalos órák ideje alatt — megtekinthetők.

Abony, 1913. jun. hó 3.

Pap Péter Németh Béla
főjegyző. főbíró.

Hirdetmény.

Abony község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező laktanya helyiségből több részlet és pedig a fő épületben lévő 5 szobás helyiség, melyet Hirschbein Zsigmondné bérel, továbbá az ugyan ezen épületben lévő mozi helyiség, a rkath. iskolával háttal fekvő I. II. számú istálló, melyet Rados Móric bérel; továbbá a szelei úton lévő II. számú, III. számú, V. számú a VI. valamint a rom. kath. központi iskolának háttal fekvő egy kamra melyhelyiségeket most Flégnér Géza bérel, — továbbá a rkath. központi iskolának háttal fekvő V. számú istálló és mellette lévő kocsi szin, amelyet most

Neuwirth Jakab bérel az 1913. év december hó 1-től az 1914. évi december hó 31-ig terjedő időre az 1913. évi június hó 12-én csütörtökön d. előtt 9 órakor aközségi háza tanástermében nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek hasznóberbe adatik.

Ugyanakkor hasznóberbe adatik az L alakú épületben lévő 2 szoba egy konyha és egy kamrából álló helyiség, amelyet most ifj. Piek Ignác bérel 1913. év augusztus hó 1-től továbbá a Tóth János által bérelt egy szoba a hatósági hússzék mellett ugyan ez időtől és végül az L alakú épületben egy szobából álló helyiség melyet most Piek Sándor bérel az 1913. évi szeptember 1-től — az 1914. évi december hó 31-ig terjedő időre.

Az épületek albérletbe nem adhatók, biztosítékul egy negyedévi hasznóber leteendő, mely csak a bérlet lejáratkor lesz visszaadva bérlőnek.

Bérlő fel nem mondhat — bérbeadó pedig bármikor — a rendes negyedév első (8) nyolc napjában a kir. jbiróság vagy kir. adóhivatal elhelyezése azt kíváná.

Egyéb feltételek — a főjegyző hivatalában a hivatalos órák ideje alatt megtekinthetők.

Abony, 1913. június hó 3.

Pap Péter Németh Béla
főjegyző. főbíró.

Hirdetések.

Eladó méhek.

Czegléd, Molnár Géza ref. tanítónál 25 család méh az idén gyűjtött összes mézzel természetesen kaptáraikkal együtt, lakásváltoztatás miatt a z o n n a l eladó. — 6 család 3 teljesen új „Hungária“ kaptárban van elhelyezve, 2 család Boczonádiban, 10 család szalmakás alá szerelt Boconádi gyámolban, 5 család mélyített 45 keretes orsz. egyesületben, s kettő szalmakásban. E 25 családnak az ára 600 korona.

Szerkesztőségi telefonszám 37.

Eladás.

A 3-ik kerületben a Háy kút mellett, egy modern ház szabad kézből eladó. A ház áll 3 szobából, s konyhából üveggangból és több mellék helyiségekből.

Az eladás felől értekezni lehet

Horváth Anna
háztulajdonosnál.



A magy. kir. földmívelésügyi miniszterium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg.-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyzetméter szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a fűrtöket hőgőrébe mártogatjuk vagy az anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvétel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsféregirtó-anyaggyár** közp. irodájában **Budapest, VI., Eötvös-utca 14.**

Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. Viszontelárusítókat keresünk.

Hirdetés.

Májusi kiültetésre legalkalmasabb növények és rózsafák legjutányosabb árban kaphatók. Ugyis szintén élővirág csokrok és koszoruk bár mily árban legizlésebben készíttetnek.

Tisztelettel

Neruzsill István

keresk. kertész.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete veszt fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15. szám.

Telefon: 206. sz.

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Cegléd, Telefon: 65.

Kovald Péter és Fia

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és **gőzmosógyár** Budapest, VII. Szövetség-u. 37.

Vállalja uri-, női és gyermeköllönyök, diszitő és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítását és fésítését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is,

Abonyi gyűjtőtelep:

Schwartz Zseninél.
Kálvin-utca.

Lüszter kabátok,

Gyermek trikók és sokink,
Női és férfi sandalok,
Fiú mosó ruhák,
Nap és esőernyők,
Szalma kalapok,
Nyári batiszt ingek,
Tennis és kivágott czipők,
Férfi ruhák és felöltők
legelőnyösebb beszerzési
helye

KOHN MIKLÓS
divatárúháza.
Telefon 45.

Ház eladás.

Egy 4 szobából és mellék-
helyiségekből álló ház eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy rózsatelepenről a legkülönfélébb faj rózsák bármely időben kaphatók illetve telefonice is megrendelhetők.

Vidékre szállítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A t. közönség szives rendeléseit várva vagyok
tisztelettel

Németh Béláné utódja
özv. dr. Rózsa Eleménné.

Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a Szolnoki-uton (Polgár-féle házban) **bádogos üzletet** nyitottam, ahol mindenféle fehér bádog kész munkák kaphatók. Elvállalok minden e szakmába vágó dolgok készítését és javítását, valamint épület és vízvezetéki munkákat és villanszerelést. A t. közönség pártfogását kéri

Engel Zsigmond
bádogos mester.

Tisza-halak állandóan kaphatók. Tenyészrákok és angolna ivadékok rendelhetők május 25 ig.

Stögermayer Szolnok.

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettler-bank épületében.) — Telefon 298.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNA

női-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.

Női fodrászterem.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Állandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyvilágítási és felszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanycsengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-rám, Tungsrám, Wesztling hause Wottán, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző csengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót tojás és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló. szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő

NAGYÁRUHÁZÁT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olesón és szakszerűen akarja vízvezetékekkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal
díjtalanul szolgálók.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó
Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiáli táson

Semsedy Balázs

különtetve izlé-
ses, jó és szép
munkákért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtérr Grove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készíteik izléseles berendezéseket a legjutányosabb árban.

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legolcsóbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő rádiumos vize biztos sikerrel gyógyítja a kösvénynt, csuzt, reomát, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülőzés is legmérsékeltebb díjazás mellett eszközöltetik. Tiszta, olcsó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

UJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rákóczi-ut 13. szám alatti lakásomon **angol nőiszabóságot nyitottam**, ahol a legelegánsabb nőiruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS
nőiszabó.**Villanyerőre berendezett****borotvaköszörülő és acéláruraktár**

(Unghváry László ujonnan épült házában Czepléd)

Hat évi budapesti praxisom garantíát nyujt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és árúért kezősséget is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

i f j. SZABÓ GYULA**villanyerőre berendezett SIRKŐGYÁRA CZEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lökapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehézebb talajviszonyok közt is kitünő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!**Kedvező fizetési feltételek!**

Ugyanott egy használt 6 lóerejű
cséplőgép garnitúra is eladó.

Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.